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Ata nº. 033/25 
 
 
 
  Ata da 33ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 

Aos trinta dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a trigésima 
terceira Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Porto Real, situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry de Carvalho 
Nunes que desejou a todos um bom dia e convidou o vereador Léo do Circo para que fizesse a Oração. 
O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as atas das Sessões 
anteriores. Ata da 31ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Oitava 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e três de junho de dois mil e 
vinte e cinco, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 31ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Ata da 32ª Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo Ordinário da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, 
realizada no dia vinte e cinco de junho de dois mil e vinte e cinco, e comunicou que de acordo com o § 
3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos 
possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 32ª Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro secretário que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei nº 0003/2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva – Dispõe a Prioridade para 
Ocupação de Vagas em Creches para Filhos de Mães Vítimas de Violência Doméstica no Município 
de Porto Real e dá outras Providências. O Primeiro secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 
Presidente encaminhou o referido projeto de lei á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos 
do artigo 188, do Regimento Interno, da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos 
senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. Terminada a Primeira Fase, o Presidente 
passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia proposituras para esta fase 
da sessão. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0181/2025 – Poder Executivo Municipal – Autoriza o Município 
de Porto Real a Doar Bens Móveis Inservíveis do Patrimônio Municipal à Associação de Pais e 
Amigos Excepcionais (APAE) Quatis e a Firmar Respectivo Termo de Doação. O Presidente passou 
a palavra para o vereador Renan Márcio que solicitou a dispensa da leitura do projeto uma vez que já 
foi lido na casa assim como de seus pareceres e que fizesse votação em bloco e nominal dos projetos 
181, 182, 010 e 011. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador 
Renan Márcio foi aprovado por unanimidade. O Primeiro secretário fez a chamada e foi constatada a 
presença dos vereadores: Andrinho, Cláudio, Diego, Fábio Maia, Fernanda, Jonas, Léo do Circo, 
Fernando Beleza, Philippe Paiva, e Renan Márcio. O Presidente colocou em Segunda Votação o 
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projeto de lei 181. O Projeto de Lei nº 0181/2025 – Poder Executivo Municipal – Autoriza o 
Município de Porto Real a Doar Bens Móveis Inservíveis do Patrimônio Municipal à Associação de 
Pais e Amigos Excepcionais (APAE) Quatis e a Firmar Respectivo Termo de Doação foi aprovado 
por unanimidade em Segunda Votação. Votaram contra o projeto os vereadores: Andrinho, Cláudio, 
Diego, Fábio Maia, Fernanda, Jonas, Léo do Circo, Fernando Beleza, Philippe Paiva, e Renan Márcio. 
O Presidente colocou em Segunda Votação o projeto de lei 182. O Projeto de Lei nº 0182/2025 – 
Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício 
Financeiro de 2026 foi aprovado pela maioria em Segunda Votação. Votaram contra os vereadores: 
Fernanda, Léo do Circo, Philippe Paiva e Renan Márcio; Votaram a favor os vereadores: Cláudio, 
Andrinho, Diego, Fábio Maia, Jonas e Fernando Beleza. O Presidente colocou em Segunda Votação o 
projeto de lei 0010. O Projeto de Lei nº 0010/2025 – Vereador Anderson Martins Florentino – 
Dispõe Sobre a Obrigatoriedade da Realização de Cursos de Relações Humanas aos Servidores 
Públicos, Comissionados e Terceirizados que Atuem em Atendimento ao Público no Âmbito da 
Administração Pública Municipal e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em 
Segunda Votação. Votaram contra o projeto os vereadores: Andrinho, Cláudio, Diego, Fábio Maia, 
Fernanda, Jonas, Léo do Circo, Fernando Beleza, Philippe Paiva, e Renan Márcio. O Presidente 
colocou em Segunda Votação o projeto de lei 0011. O Projeto de Lei nº 0011/2025 – Vereadores 
Diego Graciani de Almeida e Anderson Martins Florentino – Dispõe Sobre a Prevenção e o 
Combate ao assédio Moral e Sexual nos Órgãos da Administração Pública Direta, Indireta e 
Autárquica no Município de Porto Real foi aprovado por unanimidade em Segunda Votação. 
Votaram contra o projeto os vereadores: Andrinho, Cláudio, Diego, Fábio Maia, Fernanda, Jonas, Léo 
do Circo, Fernando Beleza, Philippe Paiva, e Renan Márcio. Terminada a Segunda Fase, o Presidente 
passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Philippe de Paula Paiva que indicou ações, conscientização, prevenção e proteção de 
crianças e adolescentes contra crimes virtuais. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os 
vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do 
vereador Philippe Paiva com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Leonardo Odilon de Novais que indicou revitalização da 
Lagoa do Bairro Jardim das Acácias. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para 
serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Léo do 
Circo com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva que indicou Instalação de bebedouro de água 
no campo Estrela. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. 
Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Renan Márcio com co-
autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o 
Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro 
Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou 
que sim, a vereadora Fernanda. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda 
Emerenciano dos Santos que falou que a prefeitura publicou um edital para aquisição de 
equipamentos médico-hospitalares no valor de aproximadamente seis milhões de reais; analisando o 
ediatal comprovou que o atual governo não perde a capacidade de surpreender negativamente, eis que 
uma das urgências previstas no edital era que um dos itens tinha assistência técnica autorizada pelo 
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fabricante preferencialmente localizada no estado do Paraná, falou que por mais boa vontade que se 
podia ter com o governo atual, parecia que não havia justificativa legal ou administrativa que 
justificasse essa exigência; seria compreensível se tal exigência fosse para assistência técnica na região 
Sul Fluminense ou no Estado do Rio de Janeiro, afinal, mesmo restringindo a competitividade, poderia 
se alegar a busca por rapidez na manutenção do equipamento; perguntou por qual motivo o 
equipamento deve ter assistência técnica autorizada pelo fabricante, preferencialmente, no Estado do 
Paraná, qual objetivo de constar essa previsão no edital; falou que espera que a secretária de licitação e 
o prefeito pudessem justificar essa previsão no edital; falou que mesmo com dificuldades vai continuar 
exercendo seu papel de fiscalizadora. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta 
Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, 
Líder do REPUBLICANOS que desejou a todos um bom dia e falou da preocupação quanto a 
fiscalização da casa em termos de licitação, editais; convidou todos para a festa italiana na cidade. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Leonardo Odilon de Novais, Líder do PDT para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Léo do Circo desejou a todos um bom dia e agradeceu a todos 
que participaram da corrida kids, agradeceu o apoio da prefeitura. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder do SOLIDARIEDADE para que caso queira, faça uso 
da mesma. O Vereador Renan Márcio desejou a todos um bom dia e falou que foi procurado por um 
munícipe que reclamou da falta de colírio que não tinha para fazer exame, o exame estava marcado no 
início do ano, falou que era lamentável; voltou a falar dos uniformes escolares; falou do pagamento 
dos servidores que ainda não foi pago e que tinha 13º de 2022 que ainda não foi pago. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PL para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Philippe de Paula Paiva, Líder de OPOSIÇÃO que parabenizou o Léo do Circo pela corrida federal 
kids; falou das 63 unidades habitacionais que estavam de ser entregues há mais de cinco anos, falou 
que as obras mais uma vez estavam paralisadas, falou que protocolou ofício perguntando motivo e 
sabe que não vai obter respostas, mas falou que existiam famílias que colocavam expectativas nessas 
unidades. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente 
leu o convite da assistência social. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 
Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 
dez horas e quarenta minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a 
presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Henry de Carvalho Nunes (Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ________________________________________________ 
 
 
 
Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
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  Ata da 33ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): _____________________________________________ 
 
 
 
Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 

 

Anderson Martins Florentino: _______________________________________________________ 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

Leonardo Odilon de Novais: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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